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9. Ubungsblatt zur Mathematik

Teil A

Aufgabe 1

Berechnen Sie eine Stammfunktion zu den folgenden Funktionen; beachten Sie
was die freie Variable ist; der Rest sind Konstanten.

a) f(z) = cx?®+ dx, b) f(z) = az® + éz,
c) g(x) =(2c—2x)- (2 —¢), d) h(a) = ca® + ac?,

X X
e) f(w)=x2y+y—2+y2, f) f(y)=x2y+y—2+y2-

Aufgabe 2

,Raten®“ Sie eine Stammfunktion, d.h., stellen Sie eine Vermutung auf, iiber-
priifen Sie durch Ableiten Thre Vermutung und passen Sie ggf. Konstanten
geeignet an.

a) f(z)=sinz, b) g(z) = cos(3z + c¢), c) h(x)=sin(azx +b),
d) f(x) = e, e) f(z)=(z+1)% f) g9(y) = (2y —5)°,
o) h(z) = ver+d, h) h(a)= (afl)Q, ) g(r) = ﬁ
Aufgabe 3

Sei f(z) = 2% — 322 — 4 + 12.

Bestimmen Sie die drei Nullstellen von f (Tipp: die Nullstellen sind ganzzahlig),
skizzieren Sie den Funktionsgraf, und berechnen Sie die von f und der x-Achse
zwischen den (dufleren) Nullstellen eingeschlossene (nicht vorzeichenbehaftete)
Fliéche sowie das Integral von f zwischen den (dufleren) Nullstellen.



Teil B

Thre Losungen dieser Woche (zu allen Ubungsblittern als EIN pdf-Dokument)
laden Sie bitte spétestens bis 02.05. auf RWTH-Moodle hoch.

Abgabeaufgabe 9-1

Bestimmen Sie eine Stammfunktion zu den folgenden Funktionen. Benutzen Sie
die Potenzregel oder ermitteln Sie die Stammfunktion durch gezieltes Raten,
zuriick Ableiten und ggfs. Anpassen von Konstanten. Beachten Sie, was die
freie Variable ist, die anderen Variablen sind Konstante.

[1,541,542 Punkte]

2) F(@)= 5oq —4rVT,
b) f(b) = sin <§ - 1),

1

c) f(t) = Tt

Abgabeaufgabe 9-2

Gegeben sei die Funktion f mit
f(z) = 234+ 2% —22.

Schreiben Sie im Folgenden alle Rechenschritte auf.
a) Bestimmen Sie die Nullstellen von f, und skizzieren Sie den Funktionsgraf.
[1 Punkt]
b) Berechnen Sie das Integral von f zwischen den dufleren Nullstellen.
[1,5 Punkte]

c) Berechnen Sie den Gesamtinhalt der Flichen zwischen dem Graf von f
und der z-Achse.
[1,5 Punkte]
d) Erlautern Sie, warum in den Aufgabenteilen b) und c¢) nicht der gleiche
Wert herauskommt.

[1 Punkt]



